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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ér : Egész évre 10 K„ félévre 5 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Lesz rend.
Régen szükségét érzett két rende­

letet adott ki járásunk főszolgabirája, 
amelyek szigorú és következetes ke­
resztülvitele megfogja szüntetni úgy 
a járásban, mind pedig községünkben 
azon áldatlan állapotokat, amelyek­
ről megyeszerte híresek voltunk és 
amelyek rendesen a zalaegerszegi 
törvényszék előtt nyertek befejezést. 
Vagy nem igaz-e, hogy a verekedé­
sek, gyilkosságok, utcai rendetlenke­
déseknek minden esetben alelketés tes- 
tetölő pálinkázasok, korcsmái dorbézo­
lások, pénzre való tiltott játékok vol­
tak indító okai.

Az egyik rendelet intézkedik a bot­
rányos részegség meggátlására, ez 
szól a járás valamennyi körjegyzőihez. 
A rendeletet a közönség tajakozása 
szempontjából egész terjedelmében 
hozzuk :

Valamennyi kör és községi jegyző urnák
Intézkedés a botrányos részegség meggát- 

lása iránt.
Napról-napra arról kell meggyőződnöm, 

hogy járásom lakósága — különösen a napi 
keresetből élő kisiparos és földmivelő mun­
kás — minden emberi érzésből kivetkőzve, 
valósággal rabjává lett a pálinka és ezzel 
rokon alkohol élvezetnek. Ezen élvezet rab­
ságába dűlt lakóságunk pedig szemlátomást
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Két szobor.
A halasi református gymnásiuban ipar­

kodtak belémpofozni tiz éves koromban a 
tudományt. Ennek az intézetnek akkoriban 
nem a legjobb hire volt és Silling tanár ur­
nák, nem tudom él-e még, az Isten nyvi­
gasztalja, Silling tanár urnák köszönhetem, 
hogy valami szent lelkesedéssel gondolok j 
ma is a new-yorki Grammar School Nr. 
79-re. Annak a Schilling tanár urnák — i 
heptikás, csontos kezű ember volt — kö­
szönhetem, ezt a ma is fel-felszakadó érzést, j 
mert ő volt az, aki folytonosan pofozott 
bennünket, úgy hogy hetekig kék volt az 
arcunk. Mikor aztán a new-yorki iskolában | 
megismertem azokat a tanárokat, akik po­
fozás nélkül is tudtak tanítani, valami vad, 
leírhatatlan gyűlölet élt bennem a halasi 
református iskola iránt és ezzel kapcsola­
tosan, nagyon szerettem az uj világi taná­
rimat. Ez a szeretetem pedig olyan meleg, 
Poetikus érzés, hogy ma is fel-fel lángol 
fennem, ha eszembe jutnak azok a szere- 
f' -teljes, szives emberek, akiktől mindent

akartam tanulni és akikkel szemben 
esak az volt a gyerekambicióm, hogy sze­
dessék az iparkodásomat, a szorgalmamat 
és a becsületességemet, mig például a Schil­
ling tanár úrral kapcsolatosan csak egy ér­
zésre tudok emlékezni: arra, hogy féltem 
tőle.

Arról az én amerikai iskolámról szeret­
nék mesélni, mert amit szeretünk, arról szí­
vesén beszélünk.

A Grammer Schoolról Nr. 79 — irtain ezen 
ft helyen már róla máskor is — az első

sülyed mindig mélyebben az erkölcsi és anyagi 
romlásba. A családtő szenvedélyét keservesen 
érző családanyák meg-meg ujuló panaszai, 
de meg aaz alkoholista apáktól származott, 
amúgy is beteg szervezetű gyermekek ajká­
ról fakadó, s az elrabolt kenyér utáni sóvár­
gás fájdalmas hangjai nemcsak telkemet in­
dították meg, hanem azonfelül bennem a 
szigorú hivatalos kötelesség érzetét is fel­
keltették.

Eme két hatalmas érzés parancsoló sza­
vának engedve, elhatároztam, hogy könyö- 
rületlen harezot indítok a pálinka mértéktelen 
élvezői ellen. E cél elérése érdekébe elrende­
lem, hogy a község, illetve a köre valamennyi 
falujában 5 egymásután következő vasárna­
pon, lehetőleg az istentisztelet ideje után dob­
szó mellett közhírré tétessék, hogy mindazon 
egyének, kik nyilvános helyen botrányt okozó 
reszeg állapotban jelennek meg, valamint 
mindazok, kik mast szándékosán lerészegite- 
nek 50 koronáig terjedő pénzbüntetéssel lesz­
nek sújtva Az elöljáróság valamennyi tagjá­
tól pedig elvárom, hogy az ily egyéneket 
személy különbség nélkül hozzám feljelentse. 
Hívja fel a lakóságot, hogy botrányos része­
geket a saját emberi méltóságuknak tartozó 
kötelességből is jelentsék fel. Tekintet nélkül 
az iskola jelegére ; elrendelem továbbá, hogy 
a tanító urakat azonnal hir a fel, hogy heten- 
kmt egyszer a gyermeke'. ,eszére az alkohol 
káros voltáról előadást tartsanak. Különösen 
fősulyt fektessenek olyan magyarázatokra, 
melyek a testi erőt lassan megőrlő és a lel­
ket megmérgező pálinka hatását tüntetik fel.

Rendelem továbbá, hogy a melyik tanító 
ur a felhívást szó es betű értelmében véve 
magáévá tenni vonakodik, azt hozzám ha­
ladéktalanul jelentse be, hogy a további in­

utcában volt és jártunk benne fiú deákok 
nehány ezeren. február 22-en minden esz­
tendőben nagy ünnepünk volt az iskolában. 
Az a nap volt Washington születésének 
évfordulója, tehát nemzeti ünnep, amit meg 
kellett ünnepelni. Arrafelé az iskolában nem 
úgy értelmezik a nemzeti ünnepeket, mnt 
nálunk. Itt ha ünnep van, nincs előadás, 
a nemzeti hőst úgy ünnepeli a gyerek, hogy 
othon, vagy az utczán kihanezurozza magát 
és áldva dicséri a hőst, akinek ezt a szün­
napot köszönheti.

A Washington évfordulón reggel kilenckor 
mi pontosan megjelentünk az iskolában, 
hogy azok, akik ismerték jól Washingtont, 
elmeséljék nekünk a nap jelentőségét es hogy 
belénk oltsák mindazokat az erényeket, a 
mikben Washington bővelkedett.

1 isztán emlékszem: sohsem arról beszél­
tek nekünk, fogékony lelkű fiugyerekeknek, 
hogy milyen nagy volt Washington állam­
férfim tehetsége, hogy a világ politikájára 
milyen kihatással volt az ő szereplése, hogy 
az államfejlődésre milyen volt a hatás, ha­
nem mindig azokat az erényeket emlegettek 
azt kellett megmagyaráznunk, hogy miben 
rejlett Washington hősiessége, jellemessége, 
önzetlensége, hogy milyen példákat tudunk 
az életből felhozni ezek mellett az erények 
mellett és hogy miben állt az ő nagysága 
általában.

\ alóban a világtörténet legelrejtettebb vi­
lágában sem találok hozzá hasonló embert. 
Az önzetlensége, a szerénysége, nagy tudá­
sa, tehetsége, államférfiul képességei — a 
mellett, hogy egyszerű polgári életet élt, jó 
családfő, jo férj és kedves barát volt — aki 
epy világbirodalmat teremtett az ő mezitlá- 
bos katonáival —- párját ritkítják a világ 
történetében.

tézkedéseket a kir. tanfelügyelő úrral egyet- 
értőleg megtehessem. Tegye haladéktalanul 
minden községben közhírré, hogy mind az 
a korcsmáros, aki részeg embernek bármi­
lyen kis mértékben is italt ad, tekintet nél­
kül, hogy az illető hol került részeg állapot­
ba, 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
jog bűntettetni, ismételtség esetén italmérési 
üzlete folytatásától is elfog tiltatni. Eme fi­
gyelmeztetés, valamint a megállapított korcs­
mái hitel legmagasabb határa 4 korona min­
den korcsmái helyiségben, még pedig szem­
beötlőén és jól olvasható helyen kifüggesz­
tendő. Rendelem továbbá, hogy a figyelmez­
tetés még azt is tartalmazza, hogy amelyik 
korcsmáros a hitelezett ital arát kölcsönök 
vagy termény vételek közzé bujtatja, ebbeli 
cselekménye a vonatkozó törvényes intézke- 

I dés kijátszását célozza, ezert ő hozzám be­
jelentendő, hogy annak alapján a járásbíró­
ság figyelmét ő reá külön felhívhassam 
azért, hogy az ő felperessége alatt indított 
perágban vizsgalat utján mindig derítse ki 
a követelés származásait is. Ez által eleje 
lesz véve annak, hogy 40 korona ital tar­
tozásra ad még 10 korona kölcsönt és Így 
összesen 50 korona mint kölcsönösszeg nyer­
ne bírói megítélést és behajtást. De különben 
ha egy korcsmáros ellen bebizonyul az, hogy 
már több Ízben 4 koronánál magasabb és 
szeszes italból eredő tartozást ^kölcsönnek 

j vagy terményvételhez hozzászámolt, ez eset- 
i ben ellene megbízhatatlanság címén az üz­

leti engedélye bevonása iránt haladéktalanul 
I fogok intézkedni.

Eltekintve attól, hogy körjegyző urak oda­
adó ügybuzgalma, s intentimus kétségtelen 
felismerése e siker reményével kecsegtet, nem 
hagyhatom figyelmen kívül annak késlését

I A minap a városligeti tó mellé vetődtem 
és véletlen odabotorkáltam a Washington - 
szobor mellé. A régi melegség, a sok hódo­
lat, amiket azok a nemzeti ünnepek belém 
oltottak, azok a lelkes rajongó mesék az ő 
nagyságáról, amiket szinte belevéstek a tel­
kembe, mind fölszakadtak itt a kietlen, a 
téli ködös levegőben, és szerettem volna 
megölelni az ércszobor lábait. — Leültem a 
szokor kő talapzatára és az elhagyott szür­
kületben, a csöndes tó mellett lejátszódott 
előttem az a mese, amit könnyes szemmel 
hallgattunk végig egy február 22-én a Gra­
mer School No. 79-ben.

Voltak romantikus, szép történetek abban 
a szabadságharcban, mely felszabadította az 
Amerikai Egyesült Államokat. Nagyon rosz- 
szul állt egy télen a szabadságharc ügye. 
West point vára volt még az egyetlen, a 
mely tartotta magát. — A szép, csodaszép 
West point, a Hudson partján. Bevehetetlen 
erősség. A vezere, a parancsnoka azonban 
áruló lett. Pénzért és rangért átakarta ját­
szani a várat az angolok kezére. Az angol 
fővezér, Clinton generális egy Andrée nevű 
fiatal őrnagyot bízott meg az árulás lebo­
nyolításával, Ez bejutott a várba, megkapta 
a rajzokat, a terveket és a mezítelen lába 
es a harisnyája közé rejtve indult gyalogo­
san — amerikai uniformisban — vissza az 
angol táborba.

A történelem azt bizonyítja, hogyha ez az 
árulás sikerült volna, Amerika ma aligha­
nem angol gyarmat volna. De nem sikerült.

Ahogy Andrée ballagott csendesen vissza­
felé, három amerikai megállította, gyanús 
volt, kikutatták, megtalálták az iratokat és 
bár Ígért neki ezreket, mégis bevitték a fő­
hadiszállásra Washington elé.
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sem, hogy mennyiben azt tapasztalnám, mi- i 
szerint a községi és körjegyző urak jelen 
rendelctcmet a várt szigorral nem hajtanak 
végre, s e miatt nem érném el a feltétlenül 
kívánatos eredményt, úgy mint hivatásuknak ; 
magaslatán nem álló egyénekkel szemben, a 
legszigorúbb fegyelmi eljárást fogom folya­
matba tenni.

Bárha mindazok, akiknek hatáskö­
rébe s dolog megakadályozása tarto­
zik, híven teljesítenék kötelességüket, 
amely által megszünnék-e valóban 
botrányos állapot, amely nálunk már 
annyira gyökeret vert.

A másik rendelet már szorosabb 
értelemben Tapolczára vonatkozik, 
amely a nálunk annyira labrakapott 
rendetlenségeket van hivatva meg­
szüntetni.

A rendelet pedig így szól :
Jegyző urnák Tapolcza.

1. ) Tapolcza nagyközség egész területén | 
az utcákon, tereken, utcasarkokon a csopor­
tosulás álldogálás, gyalogjárók elfoglalása, a 
járdáknak köpkudés áltál való bepiszkitása 
szigorúan tilos.

2. ) Az utcákon a zenélés, (harmonikálás), 
zaj, lárma, éneklés és kővel való dobálózás j 
szigorúan tilos s e tilalom áthagói az 
1~'-Í03/'1886. jkben 156. szám alatt alkotott
v megyei szabályrendelet értelmében 100 
korona pénzbüntetéssel bűntetteinek.

3. ) A község egész területén — nyilvános 
helyeken — az úgynevezett csirozás elülni­
ük. Ezen tilalom athágói az 1879. XL. t.-c. ; 
88. ij-ába ütköző kihágást követik el s ezért
a lapolczai kir. járásbírósághoz haladéktala­
nul íeljelentendők.

Elvárom jegyző úrtól, hogy minden ren­
delkezésre álló eszköz felhasználásával igye­
kezni fog jelen rendeletemnek érvényt szerezni, 
annyival is inkább, mert a nagyközség érdeke 
követeli ezt meg, ezen erdek előmozdítása, illet­
ve megvédésé Cim legelső és legszebb feladata.

Jelen rendezetem állandó jellegű s egyszers- 
mindenkorra szól.

Jelen rendelctcmet a lapolczai m. kir. csend­
őrparancsnokságnak is kiadtam, azért, hogy 
ezen rendeletem foganatosításában a községi 
elöljáróság is támogassa. — Hisszük, hogy az 
elöljáróság a jelzett kötelességének megfelel.

Ez az Andrée daliás, szép huszonnégy 
eszrendős francia ember volt, akit a kaland 
vágya vitt az angol hadseregbe, az ameri­
kai forradalom színhelyére. Nagyon müveit, ; 
igen tehetséges katona volt, őrnagyi rangot 
viselt a kadseregben, és a jelen megbízatása 
is amellett bizonyított, hogy Clinton tábor­
nok nagyrabecsülte.

Benedikt Arnold, az áruló generális neszei 
vette az elfogatásinak es átszökött az ango­
lokhoz, mielőtt elfoghatták volna, de West 
point vára meg volt mentve.

Andrée a haditörvényszék elé került es 
mint közönséges kernet kötél általi halálra 
Ítéltek. Az Ítélet és a kivégeztetés közti idő I 
alatt azonban Andréet az amerikai tisztek 
nagyon megszerették. Az a nyugodt hősies­
ség, amivel a sorsát fogadta és az a csen­
des halálraszántság, amiben a fogság nap­
jait töltötte, az amerikai tisztek szivét any- 
nyira meglágyította, hogy meleg rokonszenv- 
vel kezdtek viseltetni az ellenséges kémmel 
szemben és voltak köztük olyanok is, akik 
nagyon összebarátkoztak a fogollyal. Tu­
dása es katonai erélyei elragadták az ame­
rikaiakat cs a kivégeztetés előtt néhány an 
kérvényben folyamodtak \\ ashingtonhoz, az 
amerikai fővezérhez, hogy kegyelmezzen meg 
Andréenek.

Washington azonban a kegyelmet meg­
tagadta, annyit engedett, hogy ne kötél, ha­
nem katonához méltó golyó általi halál le­
gyen a fogoly osztályrésze és hogy bebizo­
nyítsa, hogy nem a szive sugallata, hanem 
a hadi szokásokhoz való kénytelen ragasz­
kodás készteti a szigorúságra, az ilyenfor- 
nám való kegyelem megadást maga vitte 
hírül a fogoly Andréenek.

— Andrée őrnagy ! — mondta neki \\ a- 
schington, mivel önt hős katonának és dc-
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A tagosítás vármegyénkben.
(P. V.) Május 1-én a tagositási el­

járás során uj rend lépett életbe. La­
punk már közölte, hogy a földmive- 
lésügyi miniszter kiket nevezett ki 
vármegyénkben a föld osztályozását 
és becslését végző bizottságok elnö­
kéül.

A tagositási eljárás legfontosabb 
része, amitől első sorban függ a tago­
sítás eredményessége, megbízhatósá­
ga, — a helyesen keresztülvitt osz­
tályozás és becslés. Az 1832. évi ta­
gositási törvény értelmében a Király­
hágón inneni jogterületen ez az osz­
tályozás és becslés az érdekeltek je­
lenlétében, az uraságok és jobbágyok 
által szabadon választott személyek 
hozzájárulásával történik meg. A bírói 
gyakorlat az alkalmas szakértői bizott­
ságot úgy állította össze, hogy az ér­
dekeltek érdekcsoportok szerint úrbéri 
választmányt alakítottak, amelynek 
kebeléből kiküldött becsüsök végez­
tek az osztályozást és becsülést az 
eljáró bíró vezetc e alatt. Könnyen 
latható, hogy a szakértői bizottság 
eddigi összeállttá: ,ban nem felelhet 
meg a kivánalmaknak. Számos panasz 
merült fel, hogy r szakértői bizottság 
tagjait az osztályozás és becslés ke­
resztülvitelénél ne tárgyilagos okok, 
hanem csak megbízóik érdekei vezér­
lék. És ez érthető is, mert a szak­
értői bizottság eddig csupán a külöm- 
böző érdekcsoportok megbízóiból ala­
kult és abban a helyi érdektől távol 
álló tárgyilagos szakértelem képvi­
selve nem volt.

Az uj rendelkezések ezen a bajon 
gyökeresen segítenek. A tárgyilagos­
ság abban nyert biztosítékot, hogy a 
szakértői bizottság elnökét a bíróság 
nevezi ki és csak olyan nevezhető

rék, kötelességük!, embernek ismertem meg, 
golyó altali halálra változtattam a hadbíró­
ság ítéletét.

Ezzel kezet fogott Andréeval, megcsókol­
ta homlokát, mire Andrée átadott neki egy 
kis ceruzarajzot, amelyet maga készített 
magáról egy nappal kivegeztetése előtt és 
amelyen ezek a szavak állottak :

— Washington tábornoknak hódoló tisz­
telettel, Andrée,

Washington konybelabadt szemekkel in­
dult kifelé. Andréet másnap agyonlőtték.

Mikor a háború véget ért, és Washington 
elnöke lett az egyesült államoknak, egy év 
múlva ott ahol Andréet kivégezrék, azon a 
helyen egy szobor dicsérte a nagy generá­
lis dicsőséget, es ez a szobor Andrée szobra 
volt. „Andréenek a katonai hősiesség és 
kötelesség tudás mintaképének emlékére ál­
lították George Washington és katonai baj­
társai.

Ez a szobor jut eszembe amint itt ülök 
a budapesti városliget egy messzire esett 
bronz szobra alatt és azon tűnődöm, hogy 
milyen nagy ember lehetett az, aki az ellen­
ségének is szobrot állítatott, mert szépsége­
ket és tiszta erényeket látott benne.

Ott a Nev-yorki iskolánkban minden gye­
rek tudta az Andrée történetét és az angol 
katonák iránt tanúsított megvetésünket csak 
növelte az a tudat, hogy az ügyetlen hős 
angol katona is francia volt.

A vérrokonságot nem értik odaát a britt 
testvérek iránt. A szabadságharc, az 181 2-iki 
angol amerikai háború, ami a Kanadai ha­
tárokat szabta meg és ahol az angolokat 
szintén legyőzte a yankei flotta, kiirtotta
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ki, aki a folyamatban levő birtokren­
dezési ügyben érdekelve nincs. A ki­
nevezendő elnök szakértelmét pedig 
az biztosítja, hogy a bíróság csak 
azok közül a gazdasági szakértők kö­
zül választhat elnököt, akiket a föld­
művelésügyi miniszter kijelölt. Erdők 
osztályozása és becslése esetében pe­
dig egyenesen — a bíróság beleszól­
ása nélkül — a földmivelesügyi mi- 
nészter jelöli ki elnökül a legalkal­
masabbnak mutatkozó szakértőt. Ezért 
jelentősek a mostani kinevezések. A 
szakértői bizottság összeállításánál 
azonban most sem mellőzhetők a he­
lyi különleges viszonyokat ismerő 
szakértők, akiknek a bizottság tagja­
ivá és póttagjaivá való megválasz­
tása továbbra is az érdekcsoportok 
feladata marad.

A szakértő bizottság most a határ 
felét biró nagyobb és a határ másik 
felét biró kisebb birtokosok érdekcso­
portjai által választott két rendes és 
két póttagból áll, akiknek elnökét a 
földművelésügyi miniszter által most 
kijelölt egyének közül nevezi ki az 
eljáró biró. A választott rendes szak­
értő helyébe akadályozása esetén a 
választott póttag lép s ilyenkor a pót­
tag helyét töltik be a bírói kineve­
zések. így a bizottság tagja gyanánt 
lehetőleg mindig olyan szakértő mű­
ködik, akit az érdekeltek bizalma vá­
lasztott be a bizottságba. Mert az el­
járó biró szabadon csak akkor nevez­
het ki szakértőkét, ha a tárgyaláson 
sem a rendes sem a póttag nem je­
lenik meg, vagy ha az érdekeltek 
sem rendes sem póttagot nem válasz 
tottak. Tehát a működő bizottság tu­
lajdonképen csak két tagból és az 
elnökből all. De ez az összeállítás 
nemcsak költségkímélés szempontjá­
ból helyes, hanem azért is, mert az

: belőlük a testvéri szeretetett és mint ahogy 
! mi a németet tartjuk örökös ellenségnek, az 
I amerikai az angolt tekinti annak.
í Ahogy a nagy teremben halálos csöndben 

lélekzet vétel nélkül ülünk ott diákok 2000-en 
és hallgatjuk a száz mesét Georg Washing­
tonról, a szsbadsagharcról, a hős Andréeról, 
a hazaáruló Benedikt Arnoldról, a három 
toprongyos amerikai katonáról, akik nem 
fogadták el az ezreseket, pedig mezítláb 
harcolták át a hideg telet csizma híján, 
ahogy elvonul előttünk a csillagos és sá­
vos lobogó ezernyi eleven hőse, csatája és 
minden szabadság, legyen köztársaság és 
egyenlőség, azért, hogy ne keljen harmadik 
György királynak adót fizetni — mikor ezt 
a sok szép romantikus históriát, versben, 
dalban, képben elénk vetíti színesen, meleg 
pátoszszal — akkor tudjuk, hogy most van 
február 22-ike, és egy ilyen napon született 
Georg Washington.

A hideg átjárja a telkemet is, a szobor 
mereven néz a messzeségbe és azon gon­
dolkodom, hogy mennyi része van abban 
Washingtonnak, hogy mi az iskolában ott 
sohse hazudtunk és mindig azon iparkod­
tunk, hogy jellemes, becsületes, bátor és 
igaz emberekké váljunk ; hogy mekkora ré­
sze van abban Washingtonnak, hogy az 
amerikai ember jellemszilárd és mindenek 
fölött igazmondó, őszinte, és ki hiszi, ki 
nem : de én állítom, hogy ezt a nemzeti 
erényt az egyetlen Washington lelke — ahogy 
az az iskolákon átszürődött — oltotta bele- 
abba a 80 millió emberbe, ott túl a tengeren.

1 la pedig a pedagógus olvasóim akarnak 
gondolkodni valami fölött, akkor gondolkod­
janak afölött, hogy milyen szerepe van a 
„példádnak a pedagógiában.
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eddigi tapasztalatok szerint az osztá­
lyozás és becslés tényleges munkáját 
csak egy-két szakértő végezte, mig a 
többiek szerepe csak arra szorítkozott, 
hogy a szavazásnál szavazatukkal a 
tárgyilagosság rovására megbízóiknak 
érdekei felé billentsék a mérleget.

A szakértői munkálkodás a minta 
lókieken a helyszínén töiténendő fel­
állításával veszi kezdetét. Ugyan ekkor 
meg kell határozni az egy becshold­
nak megfelelő pénzbeli egyénét léket 
is. Az eljáró bíró a megállapodásokat 
jegyzőkönyvbe veszi és az egyes föld­
részletekre megállapított művelési ág 
jelzését és a földrészletek osztályszá­
mait az osztályozási jegyzékbe saját- 

üleg bevezeti. A bírót abban való 
munkájában kell, hogy támogassa a 
szakértő gazdasági szakértelme. Itt dől 
el a tagosítás igazságos volta. Mert 
egy közös tömegbe olvadt tagositan- 
dó területből minden érdekelt csak 
úgy nyerheti vissza jogos tulajdonát, 
ha a tömegbe beadott ingatlanainak 
értéket a szakértők helyesen állapítják 
meg és a határ minden egyes darab­
ját helyesen értékelik.

Kórházügyünk.
Mái bocsánatot kell kérnem az 

illető uraktól, akik nekem szemé­
lyes érintkezésünk alkalmával mindig 
csak azt mondják : kérlek most hagyd 
egy ideig ezt a dolgot, most más dol­
gunk van, majd az ősszel, majd a 
tavasszal, majd ekkor, majd akkor; 
most politikai válság van, most ez 
van, most az van. Hát Uraim, nem 
értem ezt a nehézkességet. Az, hogy 
nekünk itt Tapolczán egy kórházra 
van szükségünk, ennek csak nem le­
het köze a nagy politikához ? Hisz ez 
tisztára a mi ügyünk és egészen mel­
lékes dolog erre nézve az, hogy me­
lyik kormánynak is milyen alakban 
sikerül a magyar bankkérdést meg­
oldani ?

Kórházügyünket most egyedül a 
kórházegyesület összejöveteleiről szó­
ló tudósítások tartják a felszínen. Ne 
felejtsük el, hogy a kórházegyesület 
a kórházat sohasem fogja telepíteni, 
hanem csak hozza fog járulni a kór­
ház fenntartási költségeihez. Tehát el­
ső sorban meg kell előbb lenni a kór­
háznak. De miből és hogyan ? Arról 
egészen tisztában vagyunk, hogy a 
középosztály teljesen képtelen nagyobb 
pénzaldozatra, ilyen célra a megne­
hezült megélhetési viszonyok, az élel­
miszerek, háztattási cikkek és ruhá­
zat megdrágulása mindmegannyi oly 
•ulyossá tette a megélhetési viszonyo­
kat, hogy ezen osztályt ilyen címen 
megsarcolni akarni, kegyetlenség és 
lehetetlenség. No már most az a kér- 
oos, hát mit csináljunk? Hallgassunk-e 
egyelőre egyáltalán erről a dologról 
és mikor vegyük elő ismét ezen the- 
mát a lomtárból ?

Annyi bizonyos, hogy húsz év múl­
va minden körülmények között lesz 
Tapolcza városának kórháza, ha ad­
dig a körmünk hegyét se mozdítjuk 
meg, mert addig a már meglevő kór­
házi alap a szükséges összegig felnő.

TAPOLCZA! LAPOK
De az a kérdés, hogy humanismu- 

sunk emberszeretetünkkel összeegyez­
tethet] ük-e ezen eljárásunkat, hogy 
egyetlen egy módot sem kísérelünk 
meg arra nézve, hogy talán mégsem 
kellene 20 évig várnunk egy szerény 
méretű, mondjuk 24 agyas, ami szük­
ségletünket egyelőre teljesen kielégítő, 
községi kórház létesítésére ?

Azok a lépések, amelyeket ez ügy­
ben eddig tettünk, oly lassú tempó­
ban történnek, hogy az elfogulatlan 
szemlelőben azt a hitet keltik, hogy 
hiszen itt nem is akarnak kórházat, 
vagy legalább nem akarjak mostaná­
ban. Sajnos, hogy csekélységemen kí­
vül alig akad valaki, aki az ügyet 
komolyan mozgatná. Ne csináljunk 
ebből uraim személyi kérdést, magán­
ügyet.Tisztáznunk kell a kérdést, hogy 
kell-e városunknak a kórház, vagy 
nem. Ha kell akkor a pénzszerzés 
módozatai kell megvitatnunk és nem 
szabad elodáznunk az ügyet bizony­
talan időkig. — Ha minden követ 
megmozgattunk és sehogysetn tud­
juk az eszmét megvalósítani, csak 
akkor, de csakis akkor szabad a kér­
dést a napirendről levenni.

Újólag felvetem azt a kérdést, ame­
lyet már 1905-ben hangoztattam, nem 
volna-e hajlandó Glazer Sándor gyógy­
szerész ur az ügyet kezébe venni ? 
Ilyen szerencsés kezű es nagy ener­
giájú vezetőre volna az ügynek szük­
sége. Ha ő ez ügyben exponálja ma­
gát, akkor semmi kétségem sincs az 
iránt, hogy rövid időn belül meg lesz 
a kórház. A varos kepviselőtestülete 
őt kerje fel hivatalosan ezen misszi­
óra és amint mi az ő lángoló szere- 
tetet szülővárosa iránt ismerjük, nem 
fog kitérő választ adni és alkalmat 
fog nekünk nyújtani, hogy elmond­
hassuk róla „Exegit momementum 
aere perennius“ —- Ércnél maradan­
dóbb emléket állított magának.“

I)v. Klein Gyula.

H 1 B E K.
Járási mérnöki hivatalok. A közutak 

rendezéséről szóló törvénytervezet a járási 
mérnöki hivatalok felállításával is foglalko­
zik. E szerint a közutak műszaki szolgála­
tának ellátására szerveznek ezen állásokat. 
Az országban mintegy 200 ilyen mérnöki 
állás szervezésére lesz szükség.

Tanitógyülés. A Veszprém egyházmegyei 
r, kath. tanítók egyesülete Tapolcza—Rala- 
tonfüred vidéki köre f. évi június hó 1-én 
Balatonfüreden tartja évi rendes közgyűlését.

A Szanatórium egyesület közgyűlése. 
A József kir. herceg szanatórium Egyesület 
tapolcai bizottsága ma délután ö órakor Ta­
polczán, a községháza tanácstermében tartja 
évi rendes közgyűlését.

Halálozás. Kohn Sándor Tapolcza egyik 
legidősebb polgára, f. hó 13 án, életének 
74-ik évében elhunyt. A gyászoló csalad, 
rokonság és ismerősök nagy részvéte mel­
lett kísérték őrök nyugalomra.

Elismerő köszönet Darányinak. Zala- 
vármegye törvényhatósága a múlt hétfőn 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy Dará­
nyi Ignác m. kir. földmivelésügyi miniszter­
nek, a Balatonparti vasút létesítése, nemkü­
lönben a Balatonvidék szőlőkulturájának fel­
újítása érdekében tett közhasznú intézkedé­
séért feliratban elismerő köszönetét fejezi ki. 
Örömmel registráljuk c híradást annál is in­
kább, mert bennünket közelebbről érint a 
dolog. Soha el nem múló hála és elismerés

fog élni a vidék gazdáiban Darányi iránt, 
ki e vidék nehéz létkérdését a filloxera pusz­
tításai után hathatós támogatásával és jóin­
dulatával a boldogulás útjára vezette.

A munka jutalma. Darányi Ignácz föld­
mivelésügyi miniszter a tapolezai járás terü­
letén két gazdasági cselédet jutalmazott meg 
hosszú és hűséges szolgálatukért. Az egyik 
Zsinkó István, aki negyven esztendeje szolgál 
gróf Deym lesenczetomaji uradalmában, a 
másik szintén negyven éve szolgálja Csendes 
Jószef tapolezai ügyvédet. A 100 —100 ko­
rona jutalmat és díszoklevelet folyó hó ti-én 
adta át szép ünnepség keretében Botka An­
dor tapolezai szolgabiró a cselédeknek, amely 
alkalommal Forster Elek gyulakeszi-i föld- 
birtokos mint a törvényhatóság megbízottja 
és a Tapolczavidéki Gazdakör elnöke szép 
szavakkal emlékezett meg dr. Darányi Ignácz 
m. kir. földmivelésügyi miniszterről, kinek 
ligyelme a legszegenyebb földmives munkásra 
is kiterjedt. Például állítja a hűséges szolgá­
latot, mely úgy a gazdára mint a cselédjére 
kölcsönös boldogulást eredményez.

Színház Tapolczán. Fehér Vilmos Zala- 
vármegye területére újonnan kinevezett szín- 
igazgató jól szervezett társulatával junius 
hó 1-én városunkban megkezdi előadásait.

Műkedvelő előadás és táncmulatság. A 
Tapolezai Kath. Legényegyesület f. hó 31-én 
özv. Kovács Györgyné vendéglőjének kert­
helyiségében saját könyvtára javára műked­
velői előadással egybekötött zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. — Az előadás műsora : 
1. Beethoven: Isten dicsősége. Előadja az 
egyesület énekkara. 2. Gabányi: A kakas­
ülőn. Vig monolog, előadja Volf Nándor. 
3. Brach : Eljegyzés akadállyal. Vígjáték két 
felvonásban. 4. Jelenet a „Stiglinczekből.“ 
Misi a suszterinas. Előadja: Szigrin Lajos. 
5. Szentirmay : Népdalok. Előadja az egye­
sület énekkara. Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság junius 6-án lesz.

Női kereskedelmi tanfolyam. A veszpré­
mi m. kir. állami felső kereskedelmi iskola 
igazgatósága ez utón értesíti a n. é. közön­
séget, hogy az 1909/1910. tanévben női ke­
reskedelmi tanfolyamot létesít abban az eset­
ben, ha az erre vonatkozó szabályzatnak 
megfelelően legalább 30 növendék jelentke­
zik. A női tanfolyamra beiratkozhatik minden 

I leánynövendék, ki a felsőbb leány, vagy pol­
gári leányiskola 4-ik, vagy a felső leányis­
kola 2-ik osztályát sikerrel elvégezte s ezt 
iskolai bizonyítvánnyal igazolja. Kevesebb 
előtanulmánnyal biró növendékek felvételi 
vizsgálatot tartoznak tenni a magyar nyelv­
nek, számtannak és földrajznak abból az 
anyagából, amelyet a fent említett iskolák 
IV., illetve 11. osztályában a tanterv megkö­
vetel. A felvételi vizsgálatok a beiratások 
alkalmával tartatnak. A tanfolyam költségei : 
10 korona behatási dij és 100 korona tan­
díj, mely összeg a beiratás alkalmával egy­
szerre, vagy 2-4 egyenlő részletben fizetendő. 
Jelentkezni lehet Vaszary Béla igazgatóhe­
lyettesnél folyó évi junius 28-áig. A tanulók 
beírása a felvételi jegy alapján szeptember 
1—4-éig lesz.

Népünnepély Tapolczán. A „Tapolcza és 
Vidéke Kórházegyesület“ folyó évi május hó 
23-án, rossz idő esetén május hó 31-én, az 
„Erzsébet-ligetben“-ben népünnepélyt rendez, 
melyre Tapolcza és vidéke összes polgárait 
meghívja. Belepő-dij csak 50 fillér, azonban 
a jótékonycélra való tekintettel felülfizetése- 
ket is elfogad. Meghívót az egyesület nem 
bocsát ki, csupán falragaszokon hirdeti a mu­
latságot, mely az alábbi programmot öleli fel. 
Az ünnepély virágkorzó és virágcsatával veszi 
kezdetét délután 3 órakor, kiindulva az or­
szágos vásártérről, a Kossuth Lajos és Deák 
Ferencz utcákon át, az Ezsébet-ligetig. A ki­
vonulást gyermek-szépségverseny követi az 
Erzsébet-ligetben, miért is az igen tisztelt 
szülőket felkéri az egyesület, hogy 1—8 éves 
gyermekeiket a részvételre e hó 20-áig dr. 
Lóké Mórné elnöknőnél bejelenteni szívesked­
jenek. Ezután női és férfi szépségverseny, 
kalácsharapás, zsákbafutás következik díja­
zással egybekötve. Lesz még amerikai hinta, 
ördöglova, zsákdobás, cigánysátor paprikás 
gulyással, egyiptomi jós-sátor, tarka színpad 
változatos műsorral. Szerepelnek utcai éne­
kesek, lesznek csoport és egy fónyképfelvé-
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telek, megjelenik Hazafi Verái szelleme s 
rímeivel gyönyörködteti a közönséget. A ki 
ezeken felül is vár még meglepetést, abban 
is lesz része; miközben csatázhat confettivel 
és bevonhat sokakat szerpentinnel. Az egye­
sület gondoskodik laci-konyháról, csárdákról, 
bábos-sátorokról a hol jóféle ételek és italok 
korlátlan mennyiség 20—40 fillér árban ki­
szolgáltatnak. Mialatt ezek megtörténnek per­
sze este lesz, ekkor egy cigánykaraván fáklya­
táncot jár. Belépő-jegyek előre megválthatok 
Lőwy B. papirkereskedésében, a dohány nagy- 
tőzsdcbcn es az összes Kossuth Lajos és a 
Deák Ferencz-utcai üzletekben. Pénztárak az 
ünnepély helyszínén is lesznek. A népünne­
pély egész tartama alatt cigányzenekarok ját­
szanak. Az elnökség kéri az ünnepélyen részt­
vevőket, hogy belépő-jegyüket látható helyen 
viseljék, s az ünnepélyen minél egyszerűbb 
ruhában jelenjenek üreg. Mint halljuk a ren­
dezőség tevékeny munkásságot fejt ki, hogy 
az ünnepély minél fényesebben sikerüljön.

Veszett kutya. A múlt hét folyamán egy 
kutya megmart egy gyermeket. A kutyát 
agyonlőtték, a járási állatorvos megállapí­
totta a kutya veszett voltát. A gyermeket a 
Pasteur-intézetbe szállították, a hatóság pe­
dig 4(i napi ebzárlatot rendelt el. Az ebtartó 
gazdákat szigorúan felhívta, hogy kutyáikat 
fogva tartsák, illetőleg szájkosárral lássák 
el. Jó lesz az óvatosság !

Mértékek hitelesítése. A közforgalomban 
használt összes mértekek időszakos hitelesí­
tése a folyó évben történik. Az erről szóló 
jelentkezési lapokat a főjegyzői hivatalban 
az érdekéitek átvehetik. A jelentkezési lapo­
kat ugyan oda f. évi junius hó 1-én kell 
beadni.

Árlejtés az utak fedanyagára. Zalavár- 
megye közigazgatási bizottságának határo­
zata alapján a megye törvényhatósági köz- 
utaira fedőanyag szállítására árlejtést hirdet. \ 
Az érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek 
a főjegyzői irodában.

Szónkénegraktár Akaiiban. A földmiveles- 
ügyi m. kir. miniszter Zalavármegyében Akaii 
község részére szénkénegraktárt engedélyezett 
s annak bizományi kezelésével a községet 
bízta meg.

Szerencsétlenség a balatonvidéki vas­
úton. Vasárnap délután 0 órakor a b.-füredi 
államásról elindult egy haj lány Alsóörsre 6 
emberrel. Az arácsi bevágásnál, hol erős ka­
nyarulat van, szemközt jött egy kavicsszál- 
litó vonat, a haj lányon ülők lélekjelenetükct 
elveszítve ketten leugráltak, azonban oly 
szerencsétlenül, hogy az egyik lábát törte, 
másik pedig fejet az ütközőbe vágta és elet- 
veszélyesen megsérült. A haj lányon maradtak 
ép bőrrel menekültek, mert a mozdonyvezető 
látva a nagy veszedelmet ellengőzt adott és 
igya kis hajtány a rajta levőkkel az összeüt­
közéstől szerencsésen megmenekült.

Hajömenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1-től május hó 31-ig. Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony es vissza a 
következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- 
lárról Révfülöpre indul naponkint delben 12 
óra 15 pkor és este 7 óra 15 pkor. Révfü­
löpről Badacsonyba 12 óra 15 pkor Bada­
csonyból Révfülöpre délután 4 óra 30 pkor. [ 
Révfülöpről Balatonboglárra d. e. 9 óra 40 
pkor és d. u. 5 óra 45 pkor.

Hullát találtak Monostorapátiban, az 
Eger patakban. Fodor Török Károly f, hó 
14-én a hajnali órákban Monostorapátiban, 
a Mezriczky-malom mellett mintegy 100 lé­
pés távolságban haladt, az Eger patak vi­
zében egy emberi hullát pillantott meg, — 
erről jelentest tett az elöljáróságnál. A hely­
színi tárgyalás megejlésével a hulla kilétét 
megállapítani nem sikerült, mivel az már 
feloszlásnak indult. Körülbelül a hulla 55— 
60 év körüli férfié; ruházata kopottas, ron­
gyos, eugos cipő volt a lábán, nyaka körül 
egy kendő volt csavarva, fején sebhely lát­
ható. A hulla kilétének, valamint annak ki­
derítésére, hogy nem-e bűneset forog fenn, 
a hatóságok az intézkedést megtették.

Kiss szerencséje nagy 1 Miért legnépsze­
rűbb e 3 szó az egész országban ? Vegyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor 
meg fogja tudni 1 A Kiss bankház nagy elő­
nyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek,

hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors­
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 19 
és 21-én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerencsekisérletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss Ká­
roly és Társa bankházában, Budapest IV., 
Kossuth Lajos-u. 13. sorsjegyet, mert Kiss 
szerencséje nagy 1

Mindazoknak, kik felejthetetlen ha­
lottunknak, boldog emlékű Kohn Sán­
dornak elhunyta alkalmával mély gyá­
szunkat részvétükkel enyhíteni szíve­
sek voltak, ezúton nyilvánítjuk őszinte 
köszönetünket.

A gyászoló család.

HIBUBTÉS8K.
1930/909. Tapolcza község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Alulírott elöljátóság a főszolgabíró 

2517 — 909. sz. rendeletére közhírré 
tesziik, hogy

1. Tapolcza nagyközség egész te­
rületen az utczákon, tereken, utcza- 
sarkokon a csoportosulás, állongálás, 
gyalogjárok elfoglalása, a járdáknak 
köpködés által való bepiszkitása szi­
gorúan tilos.

2. Az utczáko.: a zenélés (harmo- 
nikalás) zaj, lárma es éneklés kővel 
való dobalódzás szigorúan tilos s e 
tilalom áthágói a 17003 1886. jk. 
156. sz. alatt alkotott vármegyei 
szabályrendelet értelmében 100 korona 
pénzbüntetéssel büntetettnek.

3. A község egész területén — nyil­
vános helyeken — az úgynevezett 
csirozás eltiltatik. Ezen tilalom áthá­
gói az 1879; XL. t.-czikk 88 §-ába 
ütköző kihágást követik cl s ezért 
a tapolezai kir. járásbírósághoz hala­
déktalanul feljelentendők.

Horváth Jenő Marton Gyula
főjegyző. h. bíró.

1690 1809. szám.

Felhívás.

május 16.
192. v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir, 
járásbíróság által 1909. V. 118. számú vég­
zésével Schwarcz Jenő tapolezai lakos vég­
rehajtató javára, savanyu viztelep ellen 250 
korona tőkekövetelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag fölül és lefoglalt és 2580 koronára be­
csült 2 drb. fabódé, 2 drb. főző kazán és 
üvegekből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1909. V. 118/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Kékkuton leendő eszközlésére

1909. május hó 24. napjának délutáni 
3 órája

határidőül kitüzelik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsaron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. ev LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elarvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelései megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 10-én.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

1208/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi jarasbiroság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Schwarcz József kővágóörsi lakos végre­
hajtatnak, Tóth Sándorné szül. Hametler 
Jozetin kékkúti lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 30 korona és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolezai 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő a mindszentkallai 655. sz. 
tjkvben 925. hrsz. dcvecserhegyi szántóföld­
ből Hametler Jozetin térj. Tóth Sandornet 
illető fele részre 226 korona 50 fillér, az 
ugyanott 767. sz. tjkvben 924. hrsz. deve- 
csen szőlőből ugyanőt illető fele reszre 379 
korona, az ugyanott 753. hisz. felvett s 
együttesen árverés alá bocsátandó 1,414/3. 
hrsz. inavástói rétből s 567/4. hrsz. kereki 
dülőbeh szántóföld es rétből ugyanott illető 
tele reszre 65 korona 50 fillér ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik es erre 
határidőül:

A zalaegerszegi m. kir. pénzügy- 
igazgatósag áltál kiadott községi ka­
taszteri telekkönyv, valamint a katasz­
teri birtokivek folyó hó 2-tól 31-ig, 
vagyis 30 napon keresztül a község­
házánál azon czelbol lesznek közszem­
lére kitéve, hogy azokat a birtokos­
ság betekinthesse és hogy az egyes 
földrészleteknél a művelési ágban be­
állott állandó változások az 1909. 
évi V. l,-cz. 1 tj-u értelmében felve­
hetők s ennek következtében a tény­
leges állapotnak megfelelően helyes- 
bithetők lesznek.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, 
hogy a birtokaikra vonatkozó ada­
tokat vizsgálják at s netáni észrevé­
teleiket 1909. évi május hó 31-ig a 
község elöljáróságánál szóval vagy 
Írásban bejelentsék.

lapoleza, 1909. május 1.
Németh Jenő Marton Gyula

nagyközségi jegyző. községi h. biró.

1909. évi junius hó 1-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszeutkálla község házánál kitüzetik. Az 
ingatlan illetőség a kikiáltási arnak két har­
madánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 20°/0-at készpénzben, vagy 
ovadékkepes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letetelet hitelt erdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkálla község házánál 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. február hó 23 napján.
Papp, királyi járásbiró

12 személyre való ezüst 
evő készlet — 96 drb. 

szarvasból' tokban
400 koronáért.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Eladó
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§2, a bőrt puhán és 
SP Tbgészen tartja!?

ELADÓ ház a Fő-utcától 50 
méterre. Értekezni le­

het Kis Kálmánnal, kir. közjegyzői 
irodában.

T APÓ I. CZ AI LAPOK____
Arany János-utca 

12. sz. alatt levő 
házamat.

Bővebbet a tulajdonos
Hirsch Dávidnál.

Ugyanott egy nagy konyhai jégszek­
rény eladó.

a Fő-utcán egy csino­
san bútorozott szoba í. 
é. junius 1 -tői kezdve. 

Felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.
Kiadó
DREISZ MANÓ
Ä cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca. 
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m.: üveg-, cmi- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb ára. 
mellett.

május 16.

A szabadalmazott eredeti

„AUSZTRIA“
(Austria-Spritze System k. k. Landwirt- 

schaftgeselschaft Wien, Neehwile.) 
permetező gépekből sikerült egy nagyobb 
mennyiséget gyári áron alól megszereznem, 
Így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a n. é. közönségnek

egyszerit szóróval 32 korona 
kettős szóróval 37 koronába 

számíthatom darabját.
Ezenkívül raktáron tartom a hires önmű­

ködő Columbus, — (Perematoni Nagy 
Ákos m. kir. honvéd őrnagy találmánya.) 
és eredeti Vermorel permetezőket.

Erdélyi Pál
vaskereskedő, szőlészeti és mezőgazdasági 

gépek raktára, Tapolczán.

Tapolczai Takai-ókpóiiztái* 1 {cszvón y társaság'.

É r t esités.
Értesítjük a t. közönséget hogy a minden tekintetben megbízható

jó hímek öwendő „Adria" biztosító társulat
TÖÜgynÖkséget elvállaltuk és így módunkban áll a biztosítás 
minden ágában, legelőnyösebb teltételekkel a t. érdeklődő közönség ér­
dekeit szolgálni. Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság

IGAZGATÓSÁGA.
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gépjavító műhelye, gazdasági és szölöszeti gépraktára
T a p o I c z; á n.

Ajánlja az összes guzdusúgi éw hxőlöszeti popéit alapos 
javítására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagyválaszléku y-épvaltUiviít melyben az összes gazdasági, szőllő- 
szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

I>ui'in<‘l<‘/du, szilt». H/.óukénog rceskeudőli, boreaj- 
tolok, Hzoiotoi-iVu, nagyon egyszerű tiovsziviittyu yópjei melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel es csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a s*iii>. rttíuoezi pemetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is megegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és Így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári. áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, sodrouyronatok bármely méretben.

88

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.
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Tapolcza, 1909.
telek, megjelenik Hazafi Verái szelleme s 
rimeivel gyönyörködteti a közönséget A ki 
ezeken felül is vár még meglepetést, abban 
is lesz része ; miközben csatázhat coníettivcl 
és bevonhat sokakat szerpentinnel. Az egye­
sület gondoskodik laci-konyháról, csárdákról, 
bábos-sátorokról a hol jóféle ételek és italok 
korlátlan mennyiség 20—40 fillér árban ki­
szolgáltatnak. Mialatt ezek megtörténnek per­
sze este lesz, ekkor egy cigánykaraván fáklya­
táncot jár. Belépő-jegyek előre megválthatok 
Lőwy B. papirkereskedésében, a dohány nagy- 
tőzsdebcn es az összes Kossuth Lajos és a 
Deák Ferencz-utcai üzletekben. Pénztárak az 
ünnepély helyszínén is lesznek. A népünne- I 
pély egész tartama alatt cigányzenekarok ját­
szanak. Az elnökség kéri az ünnepélyen részt­
vevőket, hogy belépő-jegyüket látható helyen 
viseljék, s az ünnepélyen minél egyszerűbb 
ruhában jelenjenek uueg. Mint halljuk a ren­
dezőség tevékeny munkásságot fejt ki, hogy 
az ünnepély minél fényesebben sikerüljön.

Veszett kutya. A múlt hét folyamán egy 
kutya megmart egy gyermeket. A kutyát I 
agyonlőtték, a járási állatorvos megállapí­
totta a kutya veszett voltát. A gyermeket a 
Pasteur-intézetbe szállították, a hatóság pe­
dig 4(i napi ebzárlatot rendelt el. Az ebtartó 
gazdákat szigorúan felhívta, hogy kutyáikat 
fogva tartsák, illetőleg szájkosárral lássák 
el. Jó lesz az óvatosság !

Mértékek hitelesítése. A közforgalomban 
használt összes mértékek időszakos hitelesí­
tése a folyó évben történik. Az erről szóló 
jelentkezési lapokat a főjegyzői hivatalban 
az érdekeltek átvehetik. A jelentkezési lapo­
kat ugyan oda f. évi junius hó 1 -én kell 
beadni.

Árlejtés az utak fedanyagára. Zalavár- 
megye közigazgatási bizottságának határo­
zata alapján a megye törvényhatósági köz­
vitáira fedőanyag szállítására árlejtést hirdet, 
Az érdeklődők bővebb értesítést nyerhetnek 
a főjegyzői irodában.

Szénkénegraktár Akaiiban. A földmivelés- 
ligyi m. kir. miniszter Zalavármegyében Akaii 
község részére szénkénegraktárt engedélyezett 
s annak bizományi kezelésével a községet 
bízta meg.

Szerencsétlenség a balatonvidéki vas­
úton. Vasárnap délután ti órakor a b.-füredi 
állomásról elindult egy haj lány Alsóörsre ti 
emberrel. Az arácsi bevágásnál, hol erős ka­
nyarulat van, szemközt jött egy kavicsszál- 
litó vonat, a haj lányon ülők lélekjelenetüket 
elveszítve ketten leugráltak, azonban oly 
szerencsétlenül, hogy az egyik lábát törte, 
másik pedig fejét az ütközőbe vágta és élet- 
veszélyesen megsérült. A haj lányon maradtak j 
ép bőrrel menekültek, mert a mozdonyvezető 
látva a nagy veszedelmet ellengőzt adott és j 
igya kis hajtány a rajta levőkkel az összeüt­
közéstől szerencsésen megmenekült.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1-től május hó 31-ig. Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony es vissza a 
következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- ! 
lárról Révfülöpre indul naponkint delben 12 | 
óra 15 pkor és este 7 óra 15 pkor. Révfü- ! 
löpről Badacsonyba 12 óra 15 pkor Bada- ! 
csonyból Révfülöpre délután 4 óra 30 pkor. j 
Révfülöpről Balatonboglárra d. c. 9 óra 40 
pkor es d. u. 5 óra 45 pkor.

Hullát találtak Monostorapátiban, az 
Eger patakban. Fodor Török Karoly f. hó 
14-en a hajnali órákban Monostorapátiban, 
a Mezriczky-malom mellett mintegy 100 lé­
pés távolságban haladt, az Eger patak vi­
zében egy emberi hullát pillantott meg, — 
erről jelentest tett az elöljáróságnál. A hely­
színi tárgyalás megejlésével a hulla kilétét 
megállapítani nem sikerült, mivel az már 
feloszlásnak indult. Körülbelül a hulla 55— 
G0 év körüli férfié; ruházata kopottas, ron­
gyos, eugos cipő volt a lábán, nyaka körül 
egy kendő volt csavarva, fején sebhely lát­
ható A hulla kilétének, valamint annak ki­
derítésére, hogy nem-e bűneset forog fenn, 
a hatóságok az intézkedést megtették.

Kiss szerencséje nagy 1 Miért legnépsze­
rűbb e 3 szó az egész országban ? Vegyen 
egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor 
meg fogja tudni ! A Kiss bankház nagy elő­
nyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek,

TAPOLCZAI LAPOK
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors­
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 19 
és 21-én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy 
tegyenek szerencsekisérletet és vegyenek a 
teljesen megbízható és előzékeny Kiss Ká­
roly és Társa bankházában, Budapest IV., 
Kossuth Lajos-u. 13. sorsjegyet, mert Kiss 
szerencséje nagy !

Mindazoknak, kik felejthetetlen ha­
lottunknak, boldog emlékű Kohn Sán­
dornak elhunyta alkalmával mély gyá­
szunkat részvétükkel enyhíteni szíve­
sek voltak, ezúton nyilvánítjuk őszinte 
köszönetünket.

A gyászoló család.

H1BBBTÍ SBK.
1930/909. Tapolcza község elöljáróságától,

Hirdetmény.
Alulírott elöljátóság a főszolgabíró 

2517 — 909. sz. rendeletére közhírré 
teszük, hogy

1. Tapolcza nagyközség egész te­
rületen az utczákon, tereken, utcza- 
sarkokon a csoportosulás, allongálás, 
gyalogjárok elfoglalása, a járdáknak 
köpködés által való bepiszkitása szi­
gorúan tilos.

2. Az utczákoi a zenélés (harmo- 
nikalás) zaj, lárma es éneklés kővel 
való dobalódzás szigorúan tilos s e 
tilalom áthagói a 17003 1886. jk. 
156. sz. alatt alkotott vármegyei 
szabályrendelet értelmében 100 korona 
pénzbüntetéssel büntetettnek.

3. A község egész területén — nyil­
vános helyeken — az úgynevezett 
csirozás eltiltatik. Ezen tilalom áthá­
gó! az 1879; XL. t.-czikk 88 §-ába 
ütköző kihágást követik el s ezért 
a tapolezai kir. járásbírósághoz hala­
déktalanul feljelentendők.

Horváth Jenő Marton Gyula
főjegyző. h. biró.

1690 1809. szám.

Felhívás.
A zalaegerszegi m. kir. pénzügy­

igazgatóság áltál kiadott községi ka­
taszteri telekkönyv, valamint a katasz­
teri birtokivek folyó hó 2-tól 31 ig, 
vagyis 30 napon keresztül a község­
házánál azon czelbol lesznek közszem­
lére kiteve, hogy azokat a birtokos­
ság betekinthesse és hogy az egyes 
földrészleteknél a művelési ágban be­
állott állandó változások az 1909. 
évi V. t,-cz. 1 §-a értelmében felve­
hetők s ennek következtében a tény­
leges állapotnak megfelelően hclyes- 
bithetők lesznek.

Felhivatnak tehát az érdekelték, 
hogy a birtokaikra vonatkozó ada­
tokat vizsgálják át s netáni észrevé­
teleiket 1909. évi május hó 31-ig a 
község elöljáróságánál szóval vagy 
Írásban bejelentsék.

1 apoleza, 1909. május 1.
Németh Jenő Marton Gyula

nagyközségi jegyző. községi h. biró.

május 16.
192. v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir, 
járásbíróság által 1909. V. 118. számú vég­
zésével Schwarcz Jenő tapolezai lakos vég­
rehajtató javára, savanyu viztelep ellen 250 
korona tőkekövetelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag fölül és lefoglalt és 2580 koronára be­
csült 2 drb. fabódé, 2 drb. főző kazán és 
üvegekből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás­
bíróság 1909. V. 118/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Kékkuion leendő eszközlésére

1909. május hó 24. napjának délutáni 
3 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
tj-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 10-én.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

1208/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi jarasbiroság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Schwarcz József kővágóörsi lakos végre­
hajtatnak, l'óth Sándorné szül. Hametler 
Jozefin kékkúti lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 30 korona és jár. iránti vég­
rehajtási ügyeben az árverés a tapolezai 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő a mindszentkallai 655. sz. 
tjkvben 925. brsz. devecserhegyi szántóföld­
ből Hametler Jozefin férj. Tóth Sandornet 
illető fele részre 22(3 korona 50 fillér, az 
ugyanott 767. sz. tjkvben 924. hisz. deve- 
cseii szülőből ugyanőt illető fele részre 379 
korona, az ugyanott 753. hisz. felvett s 
együttesen árverés alá bocsátandó 1,414/3. 
hisz. mávástói rétből s 567/4. hrsz. kereki 
diilőbeli szántóföld es rétből ugyanott illető 
tele reszre 65 korona 50 fillér ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik es erre 
határidőül:

1909. évi junius hó 1-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszentkálla község házánál kitüzetik. Az 
ingatlan illetőség a kikiáltási arnak két har­
madaim! alacsonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási arnak 2uu/0-at készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zeli ez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételet hitelt erdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Mindszentkálla község házánál 
belekinthetők,

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. február hó 23 napján.
Papp, királyi járásbiró

TI I f 12 személyre való ezüst 
I" IQ íj M evő készlet — 96 drb. 

ImIUIJw szarvasból- tokban 
400 koronáért.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.
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§2, a bőrt puhán és 
fas Egészen tartja)!!

ELADÓ ház a Fő-utcától 50 
méterre. Értekezni le­

het Kis Kálmánnal, kir. közjegyzői 
irodában.

TA POFCZAI LAPOK
Arany János-utca 

12. sz. alatt levő 
házamat.

Bővebbet a tulajdonos
Hirsch Dávidnál.

Ugyanott egy nagy konyhai jégszek­
rény eladó.

a Fő-utcán egy csino­
san bútorozott szoba í. 
é. junius 1-től kezdve. 

Felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

május 16.

Kiadó
p REISZ MANÓ

cím-, szobafestő ős mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmaba vágó 
munkát u. m.: üveg-, cím-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb ára. 
mellett.

A szabadalmazott eredeti

„AUSZTRIA“
(Austria-Spritze System k. k. Landwirt- 

schaftgeselschaft Wien, Nechwile.) 
permetező gépekből sikerült egy nagyobb 
mennyiséget gyári áron alól megszereznem, 
Így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a n. ó. közönségnek

egyszerű szóróval 32 korona 
kettős szóróval 37 koronába 

számíthatom darabját.
Ezenkívül raktáron tartom a híres önmű­

ködő Columbus, — (Perematoni Nagy 
Ákos m. kir. honvéd őrnagy találmánya.) 
és eredeti Vermorel permetezőket.

Erdélyi Pál
vaskereskedő, szőlészeti és mezőgazdasági 

gépek raktára, Tapolczán.

Tapolczui Takíumkpónztár Rőszvénytársaság-.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget hogy a minden tekintetben megbízható

jo hímek örvendő „Adria" biztosító társulat
fÖÜgynökségét elvállaltuk és Így módunkban áll a biztosítás 

minden ágiiban, legelőnyösebb feltételekkel a t. érdeklődő közönség ér­
szolgálni. Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság

IGAZGATÓSÁGA.

ooogggoooooooooooooooooooggppggooooooooooooooooooopQ*

Hocz Gergely
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

T apolez á ii.
Ajánlja az összes ysi y.cliiHií vri <>>, szőiószeti yópele alapos 

javítására berendezett gépjavító műhelyét.
Nagy választékú yéprnU tiLraLt melyben az összes gazdasági, szőllő- 

szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.
1 ’ormot<‘x.<ile, Hy.stI». Hy.<íaU<>noy fooHkeudőli, Hioi-stij- 

tolok, M/.öiőtorők, nagyon egyszerű boi'Mxivuttyu gépjei melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban és egyszerit kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel es csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös ügyelőmre méltatja a hzhI». Rákoc/.i pemetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is mógegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és Így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári - áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, Modronyfonutok bármely méretben.

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.

ocooooooooooooooooogg||ggooooooooooooooooooo
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A gyulakeszii hegyben a községhez 
közel a hegy legszebb részén fekvő

TAPOLCZAI LAPOK

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár.

mintegy hat (6) kataszteri hold Füstölt Sonka, füstölt hllS, füstölt Szalonna Fen0ncz szabadalmazott „Ausztria- permetező
' 77 * egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő

LMOS
oasltereskedése

TÄPQJUCZA.
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile

teljesen termő oltvány szőlő
kedvező fizetési feltételek mellett 
akár együtt, akár kisebb parcellákban

= szabad kézből eladó. =

A feltételek
Dr. Búzás Dezső ügyvéd irodájában

megtekinthetők.

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁOÉ

Legolcsóbb napi árak.

Rákóczy, légnyomási], Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkónegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.
“I,HE szőlőprésekből,

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemü gúm és szőlészeti gépekből.

Nehéz első rendi! AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

sva fátsí
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- cs 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitásá t és festését. 

Úgyszintén ágy tollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet és számos megbízást kér a *

Kováid Péter és Fia ezég.
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Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
ZZZZ kísérletre adatnak, ZZZZ

Keltető gépek 
Keltető gépek.
több legfényesebb I 

rendelkt

Keltető gépek,

a legjobbak és 
legolcsóbbak.

melyekből egész ma­
gyarhonból száznál 

több legfényesebb bizonylat és értesítés 
rendelkezésre áll

tyuk, kacsa, fogoly, 
fácán és ludtojásókra.

Keltető gépek havi részletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„ Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.
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„Ausztria permetező név alatt az utolsó számban egy budapesti cég olcsóbb 
áron, silányabb minőségű permetezőt hirdetett, amely azt a látszatot kelti, mintha 
az a valódi szabadalmazott „Ausztria“ permetező volna.

A szabadalmazott ----- - - - - - - - - - - -

11 AUSZTRIA ÍL

permetezőgépeknek egyedüli készítője
figyelmezteti az érdekelteket, hogy a valódi j„Ausztria“ permetezők a következő

és kéri,
felírassa! vannak eHatva :Austria-Spritze System k. k Landwirtschaftsgesellschaft Wien, Nechwile“
hogy a csak „Ausztria" felírással készített permetezőgépük áltál nehagyja magát tévútra vezetni, s amelyek 
ajelzettfelírással nincsenek ellátva, utasítsa vissza.

A hires szabadalmazott Ausztria- permetezőgépek Pauk Vilmos vasáruk és mezőgazdaságigépek
raklaraban Tapolcán kaphatok. Nechvíle FüfenCZ

szőloszeti eszközök-, pinczefelszerelés és rézáruk gyara 
When, V. 1. Margarethenstrasse 80.
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Nyomatott Lőwy B. gyorss^jtóján Tapolczán.


